
 
 

       Občasníček 
 

           Mateřská škola Sluníčko 
 

             Podzim – 2025/2026 

  



Úvodní slovo ,,Občasníčku“ 
 
 

Milí rodiče, prarodiče a přátelé naší Mateřské školy, 

 

vítáme Vás u našeho dalšího čísla školního ,,Občasníčku“. I tentokrát bychom se s Vámi rádi podělili o dění ve všech třídách, kde to opravdu 

žije! Paní učitelky pro děti připravují pestrou škálu zážitkových i vzdělávacích programů, které podporují u dětí zvídavost, tvořivost a radost 

z objevování. 

 

Velkou novinkou v naší školce je moderní technické vybavení – tablety, které byly nedávno zakoupeny a okamžitě se staly oblíbenými 

pomocníky při společných aktivitách. Děti se, díky ním, učí hravou formou, procvičují logické myšlení a poznávají svět technologií přiměřené 

svému věku. 

 

Nezapomínáme ani na poznávání mimo školku – společně vyrážíme na výlety, objevujeme okolí a účastníme se zajímavých akcí. Jednou z těch, 

která měla velký úspěch, byla oslava Svátku světel a dlabání dýní. Atmosféra byla kouzelná a děkujeme všem rodičům, kteří se do akce zapojili a 

pomohli nám vytvořit krásné a nezapomenutelné odpoledne. 

 

Děkujeme Vám, milí rodiče, za Vaši podporu, spolupráci a důvěru. Velmi si vážíme toho, že společně můžeme dětem vytvářet podnětné, 

bezpečné a radostné prostředí, kde se mohou rozvíjet a růst. 

 

Přejeme Vám příjemné čtení a těšíme se na všechno, co nám další období přinese! 



Třída Cvrčků 

Zeleninový týden u Cvrčků, aneb pohádka O Řepě 
 
Naši nejmladší kamarádi Cvrčci si poprvé vyzkoušeli, jaké to je stát se herci v pohádce O řepě. Společně jsme si připomněli známý příběh o 

tom, že když se všichni spojí, dokáží i velké věci. 

Děti si s nadšením nasadily čepičky a s úsměvem se proměnily v dědečka, babičku, vnučku, pejska, kočičku i myšku. Bylo krásné sledovat jejich 

radost a vzájemnou spolupráci. 

Pro mnohé z nich to byla první zkušenost ve školce – první týdny plné nových zážitků, kamarádů a také velká výzva zvládnout odloučení od 

maminky.  

 

               

  



Cvrčkové v kouzelném lese 
 

Naši nejmenší kamarádi pokračovali ve svých objevech a tentokrát se vydali do lesa –  jen pomyslně, v prostorách své třídy. V rámci tématu 

„Krtek v lese“ jsme se zaměřili na smyslohrátky – děti zapojily hmat, sluch i zrak. Zkoumaly přírodniny, poznávaly je rukama, bosýma nohama i 

podle vůně. Při hrách jsme se soustředili také na rozvoj klenby nožní – děti chodily po šiškách, kamíncích a mechu, které jsme společně nasbírali 

při procházkách. Vše jsme propojili s učením na interaktivní tabuli, kde děti poznávaly zvířátka, barvy podzimu a zvuky lesa. Hravou formou tak 

rozvíjíme nejen poznání, ale i všechny smysly, pohyb a vztah k přírodě. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Třída Motýlků 

Divadelní představení „Tuč a Ňak“ 

V naší mateřské škole Sluníčko jsme přivítali herečku Jarmilu Vlčkovou, která dětem zahrála loutkové představení Tuč a Ňak. Vyprávěla příběh 

dvou zvědavých tučňáků, kteří se rozhodli vydat z jižního pólu až na severní. Cestovali netradičně – v břiše velryby – aby našli lední medvědy. Na 

své dobrodružné výpravě objevili malé medvídě, a nakonec i jeho maminku. 

Během představení děti rozvíjely jazykové a komunikační dovednosti díky vyprávění a následnému rozhovoru o příběhu. Podporovaly také sociální 

a emoční vnímání, když sledovaly přátelství, spolupráci a vzájemnou pomoc hlavních postav. Zároveň posilovaly poznávací schopnosti, například 

porozumění tomu, kde žijí polární zvířata, jak se liší prostředí pólů a jak mohou zvířecí hrdinové překonávat překážky. 

Děti si představení velmi užily a odnesly si krásný kulturní i poučný zážitek. 

  



Podzimní dílny – dlabání dýní 

Na podzimní tvořivé odpoledne s názvem Dlabání dýní dorazili do školky i maminky a tatínkové. Společně s dětmi se pustili do práce a z 

obyčejných dýní vznikaly nejrůznější výtvory – usměvavé, strašidelné i veselé. Atmosféra byla plná smíchu, spolupráce a radosti z tvoření. 

Děti si při činnosti procvičovaly jemnou motoriku, koordinaci pohybů a představivost, zároveň se učily vzájemně si pomáhat a respektovat 

nápady ostatních. Společné tvoření s rodiči posílilo vztah rodiny a mateřské školy a nabídlo dětem možnost sdílet své zážitky i mimo běžný 

režim dne. 

Naše krásně vyřezané dýně pak ozářily školní zahradu při Dni světel a vytvořily tak kouzelnou podzimní atmosféru. 

  



Třída Včeliček 

Návštěva knihovny 

Dne 1. listopadu 2025 jsme se s dětmi vydaly na návštěvu místní knihovny. Paní knihovnice nás přivítala s úsměvem a připravila si pro děti 

krásnou pohádku „Jak naučit Edu lítat“ od autorky Kataríny Macurové. Děti poslouchaly se zaujetím a měly možnost se do vyprávění aktivně 

zapojit – odpovídaly na otázky, hádaly, co se asi stane dál, a společně s Edou prožívaly jeho dobrodružství. 

Po pohádce následovala tvořivá dílna, ve které si každý mohl vyrobit svého vlastního pštrosa Edu. Děti si nejprve vymalovaly připravený 

obrázek, poté dolepily pohyblivé očičko a barevná peříčka, díky nimž jejich pštrosi ožili. Všichni pracovali s nadšením a tvoření je velmi bavilo. 

Když byly výtvory hotové, děti si samostatně i ve dvojicích prohlížely dětské knihy. Sdílely mezi sebou oblíbené postavičky a ukazovaly si veselé 

obrázky. Na závěr si ještě chvíli pohrály v dětském koutku knihovny, a poté jsme se – spokojení a s vlastním Edou v ruce vydaly zpět do školky 

na oběd.  

 

 

  



Vítáme sv. Martina na bílém koni 
 

V týdnu od 10.11.-14.11. jsme si s dětmi povídaly o sv. Martinovi. Seznámili jsme se s legendou o jezdci na bílém koni, který přinesl lidem pomoc 

a dobrotu. Společně jsme si povídali o tom, jak je důležité být dobrým  a ohleduplným kamarádem  a umět se podělit stejně jako svatý Martin. 

Během týdne děti vyráběly svatomartinské husy, modelovaly rohlíčky, přitloukaly podkovičky koníkům, zkoušely si jednoduché dramatizace z 

legendy. Nezapomněli jsme ani na písničky, které nás doprovázely i na vycházkách. Byl to radostný, tvořivý a kouzelný týden plný příběhů, her a 

dětského nadšení. 

 
 
 
 
 
 

  



Třída Mravenečků 

Mravenečci – První dny ve školce 

Začátek září byl pro některé z 23 dětí naší třídy náročným obdobím života, protože přišla změna a šly do nové třídy s novými učitelkami. Žádný 

div, že někteří z nich plakaly. Ale protože děti jsou přizpůsobivé a většina kolektivu se znala ze třídy Motýlků, zvládly to skvěle.  

Samozřejmě jsme jim v jejich adaptaci pomáhali. Proto byl měsíc září hlavně o seznamování s novým prostředím třídy, prohlubování kamarádských 

vztahů, připomenutí třídních pravidel a navozování příjemné atmosféry. Myslíme, že se nám to podařilo a děti se u nás ve třídě hezky zabydlely.  

Poskytujeme jim prostředí, kde se hravou formou seznamují s předčtenářskými a předmatematickými dovednostmi, které upotřebí ve škole, ale 

naučí se u nás i zdravému životnímu stylu a spoustě praktických dovedností, které upotřebí v běžném životě.  

 

 

 

 

 

 

 

 



Sportovní hala Třebeš 

 

V listopadu jsme se odhodlali čelit velké výzvě, jít si zasportovat do velké tělocvičny. Vzhledem k tomu, že ve třídě je na pohybové hry málo 

místa, těšili jsme se všichni na velký prostor. Každý měl svůj batůžek s věcmi na převlečení a lahev s pitím, aby po výkonu mohl doplnit tekutiny. 

Někteří rodiče jsou skvělí a opatřili dětem batůžky, které jim nekloužou z ramen a dají se vpředu sepnout. Věřte, že taková drobnost dokáže zkazit 

dětem náladu. My jsme se však všichni těšili a do tělocvičny vyrazili s úsměvem. Velký prostor děti nevylekal, ba naopak, chtěly běhat naprosto 

všude, což se na zahřátí hodilo. Následovala zdravotní rozcvička na gymnastickém koberci a pak přišla na řadu oblíbená překážková dráha, kde si 

děti procvičily hrubou motoriku a celkovou koordinaci pohybů. Nakonec jsme si zahráli pohybovou hru na Rybáře a rybky. A protože děti ze sebe 

vydaly v tělocvičně vše, po obědě vypadala naše třída jako zámek z pohádky O Šípkové Růžence. 

 

  



Třída Berušek 

Vitamíny, jablíčka, bude hodně zdravíčka! 

Tak jsme se sešli po prázdninách ve třídě Berušek, pomáháme si, je nám spolu dobře a jsme dobří kamarádi. 

S podzimem dozrává ovoce a my jsme si o něm vyprávěli. Také již víme, jak je důležité jíst vitamíny. V době chřipek snáze odoláme bacilům. 

Hodní rodiče nám donesli zásoby ovoce, dokonce i exotického, které jsme ani neznali. Zopakovali jsme si názvy našich vitamínových zásob a byla 

zábava.  Poznávali jsme všechny druhy se zavázanýma očima podle hmatu, vůně a chuti. Líbilo se nám, když jsme si ovoce nazdobili na tácy a 

jedli „očima“. Každý si mohl vybrat svoje oblíbené. Po třídě nám voněla jablka, a tak jsme si společnými silami upekli štrúdl. Někdo krájel jablka, 

další rozprostřeli suroviny na rozválené těsto, závin jsme potřeli vajíčkem, posypali vlašskými ořechy a během vycházky se dobrota pekla 

v kuchyni. Po obědě byla sladká odměna. Opravdu jsme si pochutnali!  

Až bude maminka chtít upéci štrúdl, budu vrchní kuchtík. Vím, jaké dobroty krom jablek do závinu patří. Rozinky, ořechy a pro vůni skořice a 

vanilkový cukr. Pozor, nepřipálit a dobré chutnání! 

 

 

 

 

 



Práce s předškoláky 

 

V letošním školním roce 2025-26 pracujeme ve třídě Berušek s předškolními dětmi. Připravujeme je k zápisu do ZŠ. Rozvíjíme u dětí čtenářskou 

a matematickou gramotnost. Zdokonalujeme je v prostorové a časové orientaci. Prohlubujeme u nich zrakové vnímání, sluchovou diferenciaci. 

Zaměřujeme se na verbální myšlení, zařazujeme jazykové chvilky na správnou výslovnost a vyjadřování. Nezapomínáme ani na dostatek  pohybu 

– návštěvy tělocvičny, pohyb venku, zdravotní cvičení z programu Udrž se, dětská jóga. Probíhá výuka angličtiny k týdennímu tématu (konverzace, 

nová slovíčka, pohybové aktivity, básničky, pracovní listy). U předškolních dětí je důležitá emoční zralost pro vstup do ZŠ. 

Máme naplánovaný celoroční plán akcí: pravidelné návštěvy knihovny a tělocvičny, naučné dopoledne „Bylinky“, „Vědohrátky“. Výlety a exkurze 

– hasiči, vodní elektrárna, záchranáři (vrtulník). Dopravní hřiště, vycházka k soutoku, plavba parníkem po Labi atd. 

  



 

Výlet do ZOO Dvůr Králové nad Labem 

 

Na začátku října jsme společně s dětmi a třídou Světlušek, Berušek a Čmeláčků vyrazily na dlouho očekávaný výlet do ZOO Dvůr Králové. Po 

příjezdu nás uvítalo příjemné počasí a díky brzkému času návštěvy zoologická zahradě téměř bez dalších návštěvníků. Mezi největší zážitky dětí 

patřil pavilon se slony a žirafami, které je ohromily svou velikostí. S dětmi jsme si stačily prohlédnout pavilon opic, plazů, ptactva ale i krásné 

zázemí tučňáků a mnoho dalšího. Příjemném zpestřením a zakončením výletu byla svačinka a hrátky v ohrádce z kozami. ZOO nám připomněla, 

jak pestrý a krásný je svět zvířat, a že bychom ho měli chránit. Už teď se těšíme na příští školní výlet.  

 



Třída Světlušek 

Výlet do hradeckých lesů 

Na začátku října jsme se s dětmi vydali na dobrodružnou cestu do hradeckých lesů. Na výlet jsme se vydali MHD. Na Rytířském hradišti na nás 

již netrpělivě čekala paní z lesní pedagogiky, která nás provedla světem přírody tak, jak ho běžně neznáme. Dětem vysvětlila, jak se v lese správně 

chovat. Popovídala si s dětmi o tom, kdo všechno v lese žije, čím se zvířata živí a jak se o sebe v lese starají. Děti se dozvěděly zajímavosti o 

srnkách, divočácích nebo liškách či jezevcích, čímž jim byla názorná ukázka kůží zvířat, paroží a koster (lebek, zubů apod.). Děti si jednotlivé 

ukázky mohly osahat a porovnat, která srst je jemná a která naopak hrubá. Po poutavém povídání si společně děti zahrály hry a aktivity plné 

pohybu. Do školky jsme se vraceli unavení, ale spokojení, s hlavou plnou nových zážitků a srdcem naplněným přírodou. Byl to den, na který 

budeme všichni vzpomínat. 

  



Bramboriáda s Bramboráčkem 

Podzimní dny u nás ve školce zpestřila Bramboriáda, která se konala na školní zahradě. Děti se proměnily v malé farmáře a s nadšením 

pomáhaly veselému Bramboráčkovi, který je celou stezkou provázel. Na jednotlivých stanovištích děti sázely brambory, třídily úrodu podle 

velikosti, a dokonce vozily brambory na kolečkách až do cíle. Při všech úkolech si procvičily nejen šikovné ruce, ale také spolupráci, trpělivost a 

týmového ducha. Bramboráček měl Pro děti připravené i zábavné úkoly a hádanky, takže nechyběl smích, pohyb ani radost z objevování. Po 

splnění celé stezky čekala malé účastníky odměna v podobě svíticích náramků. Děkujeme všem, kteří se do akce zapojili – dětem za nadšení a 

rodičům za účast i přes nepříznivé počasí. 

  



Třída Čmeláčků 

Společně objevujeme školku 

Začátky ve školce byly plné nových zážitků, her i kamarádství. Učíme se spolu mluvit, rozumět si a pomáhat si, i když každý mluvíme trochu 

jinak. Společně zpíváme, malujeme, smějeme se – a každý den se nám daří o kousek víc. Naše třída teď už krásně bzučí jako v opravdovém úlu!  

 

 

 

 

 

 

  



Barevný podzim u Čmeláčků 

 

Podzim jsme si užili všemi smysly! Pozorovali jsme měnící se listy, sbírali kaštany a tvořili z přírodnin. Děti rády tančily v hromadách listí a při 

vycházkách poznávaly, jak se mění příroda. I když venku fouká vítr, u nás ve třídě vládne teplo, smích a radost z objevování. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


